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1 △ABC ʹ͓͍ͯ࣍ͷ໰͍ʹ౴͑ͯԼ͍͞ɿ

(1) ล BC Λ 2:3 ʹ಺෼͢Δ఺Λ D ͱͨ࣌͠ɺϰΣΫλʔ
→
AD ΛϰΣΫλʔ

→
AB,

→
AC Ͱදͯ͠Լ͍͞ɻ

(2) ล CAΛ 3:1ʹ಺෼͢Δ఺Λ E ͱ͠ɺઢ෼ BE ͱઢ෼ ADͷަ఺Λ F ͱ͠

·͢ɻ͜ͷ࣌఺ F ͷҐஔϰΣΫλʔ
→
OF Λ̏௖఺ͷҐஔϰΣΫλʔ

→
OA,

→
OB,

→
OC

Ͱදͯ͠Լ͍͞ɻ

഑఺ɿ(1)10఺ɺ(2)10఺ γϥόε౸ୡ໨ඪɿΞɺΠ

ʲղ౴ྫʳ (1)

→
AD =

→
AB +

→
BD

=
→
AB +

2

5

→
BC

=
→
AB +

2

5

(
→
BA+

→
AC

)

=
3

5

→
AB +

2

5

→
AC

(2) ϰΣΫλʔ
→
AF ͸ϰΣΫλʔ

→
ADͷఆ਺ഒͰ͔͢ΒɺԾʹ

→
AF = m

→
AD ͱ͓͚

͹ɺ(1)ͷ݁Ռ͔Β
→
AF =

3m

5

→
AB +

2m

5

→
AC · · · (∗)

Ͱ͋Δ͕ࣄ෼͔Γ·͢ɻ·ͨɺϰΣΫλʔ
→
BF ͸ϰΣΫλʔ

→
BE ͷ΍͸Γఆ਺ഒͰ͢

ͷͰɺ
→
BF = n

→
BE ͱ͓͍ͯࠑΕΛม͢ܗΕ͹

→
BF = n

→
BE

→
BA+

→
AF = n

(
→
BA+

→
AE

)

→
AF = (1− n)

→
AB + n

→
AE

= (1− n)
→
AB +

n

4

→
AC · · · (∗∗)

Ͱ͢ɻ

ैͬͯɺʢˎʣͱʢˎˎʣࣜʹΑΕ͹

3m

5

→
AB +

2m

5

→
AC = (1− n)

→
AB +

n

4

→
AC

(
3m

5
+ n− 1

)
→
AB =

(
−2m

5
+

n

4

)
→
AC

ͱͳΔͷͰ͕͢ɺ
→
AB ͱ

→
AC ͸ฏߦͰ͸ͳ͘ɺ྆ลͷ܎਺͸ 0Ͱ͋Δࣄɺଈͪ࿈ཱํ

ఔࣜɿ

⎧
⎨

⎩

3
5m+ n = 1

− 2
5m+ 1

4n = 0

͕ಘΒΕ·͢ɻ

ここで　5点

計算ミス　-3点

計算ミス　　-5点
重大なミス　-7点

少しのみ　3点



2020೥ 12݄ 2೔ʢਫʣ11:00-12:25 ྩ࿨̎೥౓લֶظ ਺ֶಛ࿦ தؒݧࢼ ໰୊ɾղ౴ྫɾ഑఺ɾγϥόεͱͷରԠɾ࠾఺ج४ 4Eɾ4Iɾ4M ୲౰ɿּҪɹ߶ 2

ୈ̎ࣜͷ̐ഒΛୈ͔̍ࣜΒҾ͚͹

11

5
m = 1 ͢ͳΘͪɺ m =

5

11

ͱͳͬͯ͜ΕΛʢˎʣʹ໭ͯ͠΍Ε͹

→
AF =

3

11

→
AB +

2

11

→
AC

→
AO +

→
OF =

3

11

(
→
AO +

→
OB

)
+

2

11

(
→
AO +

→
OC

)

→
OF =

6

11

→
OA+

3

11

→
OB +

2

11

→
OC

Ͱ͋Δ͕ࣄ෼͔Γ·͢ɻ

2 (1) ϐλΰϥεํఔࣜ x2 + y2 = z2͕ z ̸= 0ͷͱ͖ x2

z2 + y2

z2 = 1ͱมܗͰ͖Δ͜

ͱͱɺΑ͘஌ΒΕͨ੔਺ղ (x, y, z) = (3, 4, 5)Λར༻ͯ͠ɺݪ఺த৺൒̍ܘͷԁप

্ͷ༗ཧ఺ʢ੒෼͕༗ཧ਺Ͱ͋ΔΑ͏ͳ఺ʣͰࣗ໌ͳ̐఺ (±1, 0), (0,±1)Ҏ֎ͷ

΋ͷΛ̍ͭٻΊͯԼ͍͞ɻ

(2) ͋ͳ͕ͨ (1)ͰٻΊͨ୯Ґԁप্ͷ༗ཧ఺͸ 0 < α < 2π Ͱ͋ΔΑ͏ͳ͋Δ

֯౓ αΛͯͬ࢖ (cosα, sinα)ͱॻ͘͜ͱ͕ग़དྷͯɺ͜ͷ֯౓ αͷճసྻߦɿ
(
cosα − sinα

sinα cosα

)

͸શͯͷ੒෼͕༗ཧ਺ʹͳ͍ͬͯ·͢ɻͦ͜Ͱɺ͜ͷճసྻߦʹΑΔ̍࣍ม׵Λར

༻ͯ͠ɺϐλΰϥεํఔࣜͷਖ਼ͷ੔਺ղΛ (3, 4, 5)ͷଞʹ̎૊ٻΊͯԼ͍͞ɻ

഑఺ɿ(1)3఺ɺ(2)3఺ γϥόε౸ୡ໨ඪɿΧ

ʲղ౴ྫʳ (1)

32 + 42 = 52

(
3

5

)2

+

(
4

5

)2

= 1

ͳͷͰɺྫ͑͹
(
3
5 ,

4
5

)
͕ͦ͏Ͱ͢ɻ

(2) cosα = 3
5 , sinα = 4

5 Ͱ͔͢Βɺ͜ͷ֯ αͷճసྻߦ͸

(
3
5 − 4

5
4
5

3
5

)

Ͱ͢ɻ

఺
(
3
5 ,

4
5

)
Λ͜ͷҰ࣍ม׵Ͱಈ͔͢ͱ

(
3
5 − 4

5
4
5

3
5

)(
3
5
4
5

)
=

1

25

(
9− 16

12 + 12

)
=

1

25

(
−7

24

)

この式があれば　1〜2点

２次の回転行列でやっていれば　1〜2点
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͕ಘΒΕɺ఺
(
− 7

25 ,
24
25

)
΋୯Ґԁप্ʹ͋Δ͜ͱ͕෼͔Γ·͢ɻैͬͯɺ

(
− 7

25

)2

+

(
24

25

)2

= 1

72 + 242 = 252

͕ಘΒΕ·͢ɻ

શ͘ಉ༷ʹɺ͞Βʹ఺
(
− 7

25 ,
24
25

)
Λճస͢Ε͹

(
3
5 − 4

5
4
5

3
5

)(
−7
25
24
25

)
=

1

125

(
−21− 96

−28 + 72

)
=

1

125

(
−117

44

)

͕ಘΒΕɺ఺
(
− 117

125 ,
44
125

)
΋୯Ґԁप্ʹ͋Δ͜ͱ͕෼͔Γ·͢ɻैͬͯɺ

(
−117

125

)2

+

(
44

125

)2

= 1

1172 + 442 = 1252

͕ಘΒΕ·͢ɻ

Ҏ্͔Β̎૊ͷղ͕ಘΒΕ·ͨ͠ɿ

(7, 24, 25), (117, 44, 125)

3 ࣍ͷྻߦͷྻߦٯΛ͸͖ͩ͠๏ͰٻΊͯԼ͍͞ɻ
⎛

⎜⎝
1 3 2

0 −2 1

2 1 4

⎞

⎟⎠

഑఺ɿ15఺ γϥόε౸ୡ໨ඪɿΦ

ʲղ౴ྫʳ

1 3 2 1 0 0 (1)
0 -2 1 0 1 0 (2)
2 1 4 0 0 1 (3)
1 3 2 1 0 0 (1)
0 -2 1 0 1 0 (2)
0 -5 0 -2 0 1 (3)-2(1)=(4)
2 6 4 2 0 0 2(1)=(5)
0 -2 1 0 1 0 (2)
0 -10 0 -4 0 2 2(4)=(6)
2 0 7 2 3 0 (5)+3(2)=(7)
0 -2 1 0 1 0 (2)
0 0 -5 -4 -5 2 (6)-5(2)=(8)
10 0 35 10 15 0 5(7)=(9)
0 -10 5 0 5 0 5(2)=(10)
0 0 -5 -4 -5 2 (8)
10 0 0 -18 -20 14 (9)+7(8)=(11)
0 -10 0 -4 0 2 5(2)=(10)+(8)=(12)
0 0 -5 -4 -5 2 (8)
5 0 0 -9 -10 7 1

2 (11)
0 5 0 2 0 -1 - 12 (12)
0 0 5 4 5 -2 -(8)

͸ྻߦٯͯͬै

1

5

⎛

⎜⎝
−9 −10 7

2 0 −1

4 5 −2

⎞

⎟⎠

Ͱ͢ɻ

計算ミス　　　　-5点
ミスが多いもの　-8点

ケアレスミス　　-2点

外積等で求めているもの

正しい答え　　　　10点
間違っているもの　  5点
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4 ࣍ͷࢉܭΛ࣮ͯ͠ߦԼ͍͞ɻ

(1)

⎛

⎜⎝
1 0

−2 3

4 1

⎞

⎟⎠

(
1

3

)
(2)

⎛

⎜⎝
7 2 0

−3 3 1

2 11 3

⎞

⎟⎠

⎛

⎜⎝
2 1 3

0 2 4

1 −1 3

⎞

⎟⎠

(3)

⎛

⎜⎝
1

2

3

⎞

⎟⎠×

⎛

⎜⎝
2

0

3

⎞

⎟⎠ (4)

t⎛

⎜⎝
1

2

3

⎞

⎟⎠

⎛

⎜⎝
2

0

3

⎞

⎟⎠

഑఺ɿ֤ 6఺ γϥόε౸ୡ໨ඪɿ΢

ʲղ౴ྫʳ (1)

⎛

⎜⎝
1 0

−2 3

4 1

⎞

⎟⎠

(
1

3

)
=

⎛

⎜⎝
1

7

7

⎞

⎟⎠

(2)

⎛

⎜⎝
7 2 0

−3 3 1

2 11 3

⎞

⎟⎠

⎛

⎜⎝
2 1 3

0 2 4

1 −1 3

⎞

⎟⎠ =

⎛

⎜⎝
14 11 29

−5 2 6

7 21 59

⎞

⎟⎠

(3)

⎛

⎜⎝
1

2

3

⎞

⎟⎠×

⎛

⎜⎝
2

0

3

⎞

⎟⎠ =

⎛

⎜⎜⎜⎜⎜⎜⎜⎜⎜⎝

∣∣∣∣∣
2 0

3 3

∣∣∣∣∣

−

∣∣∣∣∣
1 2

3 3

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
1 2

2 0

∣∣∣∣∣

⎞

⎟⎟⎟⎟⎟⎟⎟⎟⎟⎠

=

⎛

⎜⎝
6

3

−4

⎞

⎟⎠

(4)
t⎛

⎜⎝
1

2

3

⎞

⎟⎠

⎛

⎜⎝
2

0

3

⎞

⎟⎠ = 2 + 9 = 11

それぞれについて：

計算ミス　　　　　　　　-2点
型が違うもの　　　　　　-4点
ケアレスミス　　　　　　-1点
定義が間違っているもの　-3点
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5 ࣍ͷࣜྻߦΛͯ͠ࢉܭԼ͍͞ɻͨͩ͠ (3)͸Ҽ਺෼ղͨ͠ܗͰ౴͑ͯԼ͍͞ɻ

(1)

∣∣∣∣∣∣∣

4 1 3

12 3 0

−8 7 6

∣∣∣∣∣∣∣
(2)

∣∣∣∣∣∣∣

1 4 7

2 5 8

3 6 9

∣∣∣∣∣∣∣
(3)

∣∣∣∣∣∣∣

m 1 1

1 m 1

1 1 m

∣∣∣∣∣∣∣

഑఺ɿ֤ 5఺ γϥόε౸ୡ໨ඪɿΤ

ʲղ౴ྫʳ (1)

∣∣∣∣∣∣∣

4 1 3

12 3 0

−8 7 6

∣∣∣∣∣∣∣
=

∣∣∣∣∣∣∣

4 1 3

12 3 0

−16 5 0

∣∣∣∣∣∣∣

= 3(−1)1+3

∣∣∣∣∣
12 3

−16 5

∣∣∣∣∣

= 3(60 + 48) = 324

(2) ∣∣∣∣∣∣∣

1 4 7

2 5 8

3 6 9

∣∣∣∣∣∣∣
=

∣∣∣∣∣∣∣

1 3 6

2 3 6

3 3 6

∣∣∣∣∣∣∣
= 3 · 6

∣∣∣∣∣∣∣

1 1 1

2 1 1

3 1 1

∣∣∣∣∣∣∣
= 0.

(3)

∣∣∣∣∣∣∣

m 1 1

1 m 1

1 1 m

∣∣∣∣∣∣∣
=

∣∣∣∣∣∣∣

m+ 2 1 1

m+ 2 m 1

m+ 2 1 m

∣∣∣∣∣∣∣

=

∣∣∣∣∣∣∣

m+ 2 1 1

0 m− 1 0

0 0 m− 1

∣∣∣∣∣∣∣

= (m+ 2)(m− 1)2

6 ࣍ͷྻߦͷݻ༗஋ΛٻΊͯԼ͍͞ɻ

(1)

⎛

⎜⎝
2 −1 2

−1 5 −1

2 −1 2

⎞

⎟⎠ (2)

(
1 3

2 −3

)

഑఺ɿ֤ 10఺ γϥόε౸ୡ໨ඪɿΩ

ʲղ౴ྫʳ (1) ໰୊ͷྻߦΛM ͱͯ͠ɺM ͷݻ༗ํఔࣜ͸ɺ

0 =|M − xE|

=

∣∣∣∣∣∣∣

2− x −1 2

−1 5− x −1

2 −1 2− x

∣∣∣∣∣∣∣

=(2− x)(5− x)(2− x) + 2 + 2− (2− x)− (2− x)− 4(5− x)

=(5− x)(x2 − 4x+ 4) + 6x− 20

=− x3 + 9x2 − 18x

=− x(x2 − 9x+ 18)

=− x(x− 3)(x− 6)

ͱͳΔͷͰɺͦͷղɺଈͪݻ༗஋͸ɺ0, 3, 6Ͱ͢ɻ

(2) ༗ํఔࣜ͸ݻ

0 =

∣∣∣∣∣
1− x 3

2 −3− x

∣∣∣∣∣ = (x− 1)(x+ 3)− 6 = x2 + 2x− 9 = (x+ 1)2 − 10

Ͱ͔͢Βɺͦͷ࣮਺ղ͢ͳΘͪݻ༗஋͸ −1±
√
10Ͱ͢ɻ

計算ミス　　-2点
重大ミス　　-4点

因数分解して
いないもの　　　-3点

計算ミス　　　　-3点
ミスが多いもの　-4点

計算ミス　　　-3点
重大ミス　　　-6点
ケアレスミス　-2点

計算ミス　　　-3点
重大ミス　　　-6点
ケアレスミス　-2点

少しのみ　2〜3点


